



地下 灌漑

增產 玉米

在土壤中
實施地下灌漑
，可以顯著的
增加玉米的產
量。

美國德拉
華大學設在喬
治城的試驗站，在一九六七年曾做過一次試驗，僅僅是八個小時的地下灌漑，就使每英畝的玉米產量增加了十六蒲式爾。

地下灌漑系統，使用的是許多穿孔的水管。在一九六五年，德拉華州雨量充足，這種方法使每畝產生了四十蒲式爾。次年在乾旱的季節中，有地下

灌漑設備的產量高達一百六十蒲式爾，而缺水地區僅有七蒲式爾。德拉華大學的農藝學家密契爾博士說，地下灌漑系統，能够很有效的補給作物所需要的水分。一九六七年的六月，田裏的玉米已經開始凋萎，但是，地下水管的活閘打開後，水就源源而來，使它欣欣向榮。

惟一的問題是，植物的根可能會蔓延阻塞住水管的洞口，而影響到灌漑的效果，但是，只要把水壓加大，就沒有問題了。（竹君譯自 USIS Agri. Notes）

個乳頭的限制，而它養出的仔豬，比真的豬媽媽所養的還要生長得更快。

發明這個設備的李斯估計，每年最多可以飼養仔豬兩胎至三胎，頭數可達二十至六十頭。這種革命性的自動化設備將把養豬事業帶到一個新的境界，豬隻從出生到市場都是在嚴格的控制之下。（德語譯自 USIS Agri. Notes）

減少植物損失水分

當一個植物由於蒸發所損失的水分，超過它根部所能吸收的數量時，它就會乾死。水分的缺乏是植物的致命傷，尤其是對於移植的植物。

現在已經有了一種臘油狀的乳劑，可以用來噴洒在植物的葉面上，減緩蒸發作用，但是不會傷害到植物的生理機構。這種乳劑叫做富利可得，是由一種果樹的油和一種石臘混合而成，由德拉華大學園藝系教授費爾豪斯博士和太陽油脂公司所共同發明的。

富利可得曾經試驗使用在十萬株蕃茄和辣椒樹上，證明可以減少移植辣椒樹五〇%的水分損失，在移植的蕃茄方面，會比沒有經過處理的，生長得更快、更好。

（頁一四一四看請）農業上大豆噴灑機在田地上。

費爾豪斯博士說：這種凝懸液可以用在所有的植物上，尤其對移植的植物最有效。（永寧譯自 USIS Agri. Notes）

富於營養的豆粉

使用一種很簡單的手工方法，和一些簡易的設備，就能製造出富於蛋白質的豆粉。

這種由美國農業的科學研究處所發展出來的方法，正在世界各地的許多小村莊中推廣。對於缺乏電力供應、熟練勞工和其他的複雜設備的村莊，這種方法是最有價值的。科學家說：這種人工操作的設備，可以把大豆的外殼剝掉，變成全脂的豆粉。第一步，把從田裏收穫的大豆放入布袋中，再放入水裏浸泡一段時間。由於浸泡可以縮短蒸煮的時間，同時，能保持適當的溫度。然後，再把一袋袋的大豆泡入一個開口的鍋中，用滾水煮十分鐘。經過蒸煮後，大豆就可完全消毒，但是，並不會影響到所含的蛋白質。這段過程非常簡單，甚至一個十來歲的小孩都能做。煮過以後，大豆要放在日光下曝曬，乾燥的大豆就要用一種特別的設備來磨碎，把殼子除去，再一步的做成豆粉。這種豆粉含有四〇%的蛋白質、二〇%的脂肪，可以調製飲料，湯和許多種食品。

研究報告指出，豆粉中蛋白質所含的胺基酸比小麥、玉米和稻米多。日本現在已經製造並輸出三種不同的機器，一種用來脫殼，一種用來篩選，第三種把大豆輾碎成粉，這些機器，目前正在巴西、坦桑尼亞和菲律賓等國示範推廣。（永平譯自 USIS Agri. Notes）

自動哺乳器的發明為養豬事業帶來了光明的遠景。這種由美國北卡羅林那州立大學的微生物學家李斯發明的設備，用自動化的餵乳裝置，代替了豬媽媽的工作。

在沒有細菌的環境下，飲用特殊配方的牛奶，仔豬的死亡率減少到零。因為，機械媽媽照應的仔豬不會受到細菌、微生物等病原體的侵襲。自動哺乳器飼養仔豬的頭數，並不會像母豬一樣受到十二



園藝學家很多年以來，就在不斷找尋各種臘質、橡膠和塑膠，來減少植物的蒸發，但是，這種複蓋葉面的物質，會把葉面的氣孔全部遮蓋住，使它不能呼吸。然而，富利可得只會輕輕地遮住氣孔，使蒸發量減少到二五%而仍然能夠維持正常的呼吸作用。

